



冀云沧州客户端



沧州晚报官方微信



今日沧州客户端

医保 | 防疫 | 便民 | 天气 | 提示 | 城建 | 中考

跨省异地就医新规出台

参保人可享受“就医地目录、参保地政策”

国家医保局、财政部日前发布《关于进一步做好基本医疗保险跨省异地就医直接结算工作的通知》,统一规范参保人异地就医备案、基金支付、协同业务等细则,将对每一名有外出就医需求的参保人产生重要影响。

如何办理跨省异地就医直接结算?

异地就医前,参保人员可通过国家医保服务平台App、国家异地就医备案小程序、国务院客户端小程序或参保地经办机构窗口等线上线下途径办理异地就医备案手续;开通备案后,参保人在备案地开通的所有跨省联网定点医疗机构均可享受住院费用跨省直接结算服务;就医时需出示医保电子凭证或社会保障卡等有效凭证。

跨省异地就医直接结算支付政策可以理解为“就医地目录、参保地政策”。

也就是说,执行就医地规定的支付范围及有关规定,包

括基本医疗保险药品、医疗服务项目和医用耗材等支付范围;执行参保地规定的基本医疗保险基金起付标准、支付比例、最高支付限额、门诊慢特病病种范围等有关政策。

如何办理跨省异地就医备案?

除了异地急诊抢救人员视同已备案,无需提交材料外,其他人员均需提供医保电子凭证、有效身份证件或社会保障卡以及备案表。

另外,异地安置退休人员需提供户口簿首页和本人的常住人口登记卡或个人承诺书;异地长期居住人员需提供居住证明或个人承诺书;常驻异地工作人员需提供参保地工作单位派出证明、异地工作单位证明、工作合同任选其一或个人承诺书;异地转诊人员需提供参保地规定的定点医疗机构开具的转诊转院证明材料。

目前,所有统筹地区开通了在国家医保服务平台App、国

家异地就医备案小程序、国务院客户端小程序等线上办理异地就医备案服务,参保地经办机构应在两个工作日内办结。

此外,全国120个统筹地区实现了自助备案,参保人员可以即时办理、即时生效。

备案后还有哪些注意事项?

跨省异地长期居住的人员办理登记备案后,只要没有申请变更备案信息或者参保状态没发生改变,那么备案长期有效,没有就医次数限制。对于跨省临时外出就医的人员,临时备案有效期不少于6个月,在有效期内可以在就医地多次就诊并享受直接结算,不需要就一次备案一次。

目前,有些统筹地区要求备案后1年以上才能取消或变更。根据通知中的新要求,2023年1月1日起,各地变更或取消备案时限将不超过6个月。

对于来不及办理备案的参保人,通知明确,在出院结算前

补办异地就医备案的,就医地联网定点医疗机构应为参保人员办理医疗费用跨省直接结算。若参保人出院自费结算后按规定补办备案手续的,也可以按参保地规定办理医保手工报销。

门诊慢特病异地就医如何结算?

国家医保局相关负责人说,目前,全国200多个统筹地区实现了高血压、糖尿病、恶性肿瘤放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算。

据介绍,具备门诊慢特病资格的参保人员完成5个步骤,即可享受跨省直接结算服务,包括:**第一步,了解个人享受门诊慢特病待遇的资格;第二步,主动了解参保地门诊慢特病跨省直接结算相关政策;第三步,选择并开通相关门诊慢特病跨省联网定点医疗机构;第四步,主动告知联网定点医疗机构自己具备门诊慢特病资格;第五步,**

持医保电子凭证或社会保障卡按要求进行结算。

异地就医直接结算报销费用有哪些范围?

针对群众关心的异地就医外伤、急诊抢救、住院期间院外发生费用问题,通知中表示,符合就医地管理规定的无第三方责任外伤费用可纳入跨省异地就医直接结算范围;因病情需要到其他定点医疗机构检查治疗或到定点药店购药的,相关费用纳入本次住院费用跨省直接结算。

此外,通知允许跨省长期居住人员在备案地和参保地双向享受待遇。

跨省异地长期居住人员备案有效期内确需回参保地就医的,可以在参保地享受医保结算服务,原则上不低于参保地跨省转诊转院待遇水平。

相关政策将于2023年1月1日起正式实施。

热点

今日12时

本科批第一次志愿征集开始

河北省高招本科批集中填报志愿录取已于昨日结束。今天

12时,本科批第一次志愿征集开始。届时,未被录取的考生,可

按时填报征集志愿。目前,本科批录取人数已经超过20万人。

关注

汽油、柴油价格下调

今起加满一箱油将少花11元左右

昨天,国家发展改革委发布消息称,自2022年7月27日0时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低300元和290元。

这是今年以来我国第四次下调汽油、柴油价格,也是继6月28日以来连续第三次

下调,折合每升下调不到0.3元。

本轮油价下调在一定程度上降低车辆出行成本。按私家车50升的油箱容量估测,调价后加满一箱油将少花11元左右。

运河区

招聘75名事业单位工作人员

为满足工作需要,运河区公开招聘事业单位工作人员75名。

招聘对象为2022年7月底及以前毕业的国家承认学历的

大学专科及以上学历毕业生(以学信网查询结果为准),国外留学人员需经认证。年龄要求:18周岁以上、35周岁及以下(1986年8月1日至2004年8

月1日期间出生)。报名时间为2022年8月1日9:00至8月5日17:00。咨询电话:0317-3099876。

沧州经济开发区

招聘42名合同制教师

为加强教师队伍建设,沧州经济开发区拟面向社会公开招聘中小学合同制教师42名。招聘对象为2022年7月底

及以前毕业的国家承认学历的大学本科及以上学历毕业生(以学信网查询结果为准),国外留学人员需经认证。年龄要求:18

周岁及以上、35周岁及以下。报名时间截至7月29日17:00。咨询电话:0317-3090022。

沧州盛泰房地产公司:

工程未竣工验收,擅自交付使用

近日,市住建局发布多则行政处罚事先告知书、听证告知书。运河区万泰丽景东区21号楼住宅以及地下车库工程,

未组织竣工验收,擅自交付使用。

据相关法律文书显示,因违反《建设工程质量管理条例》

相关规定,市住建局依法责令沧州盛泰房地产开发有限公司改正违法行为,拟对该公司及法定代表人罚款649.42万元。

我省80岁及以上老人

首次办理遗嘱公证免收服务费

近日,省发改委、省司法厅联合印发《关于进一步完善公证服务价格政策的通知》。通知提出,公证机构要明码标价,不得通过循环证明、捆绑服务等增设不必要的证明事项并加价。

通知指出,对于与领取抚恤金、劳工赔偿金、救济金、劳动保障金等有关的公证事项,与公益活动有关的公证事项,

证明赡养、抚养、扶养协议的公证事项,公证服务费用减免比例不低于40%。对办理人体器官捐献声明公证、80岁及以上老人首次办理遗嘱公证的,免收声明和遗嘱公证服务费用。

对低保户、重度残疾人办理关系民生的基本公证服务项目清单中相关业务的,公证服务费用减免不低于50%。